

掀起新一轮招商引资 和项目建设高潮

本报6月18日讯 6月18日上午,烟台市委、市政府在东山宾馆召开强化招商引资突破项目建设加快科学发展大会,动员全市上下主动适应经济发展新常态,勠力攻坚、奋发有为,迅速掀起新一轮招商引资和项目建设高潮,为烟台加快科学发展、推动转型升级、率先走在前列注人强大动力。市委书记孟凡利在会上作重要讲话,市委副书记、市长张永霞主持会议。

在简要谈了赴青岛市、苏州市考察学习的收获和体会后,孟凡利指出,要站在加快科学发展

新高度,充分认识强化招商引资、突破项目建设极端重要、迫约必要。招商引资和项目建设极端重要、始终必要。招商引资和项目登是科学发展的"生命线"、牵动位是科学发展的"生命线"、转型、全局远,充分发挥招商引资和项型。统节和强力,充分发挥招商器"、转型器"、转型器"、改善民生"加速器"、转型器、"进"的动力,夯实"转"的基础。增、不进"的动力,夯实"转"的起基础。增、不断,其正做到调惠民,必须旗帜鲜明,坚决克服,不免服、不敢抓三种倾向,既充分

发挥市场决定性作用又更好发挥政府作用,本着对党组织、部门企业的位、老百姓高度负责的精神,走遍干宫万法、用尽干方百计、历尽干辛万苦,努力在招商引资和项目建设于实现新突破;必须居安思危,对互上实现新突破;必须居安思危,对重是证视项目引进源头,项目建设为切实增强火烧眉毛的危机感,心生虚、数时紧迫感、刻不容缓的责任感、做到招商无果食不安,项目未建夜难眠;必须与时俱进,牢固树立外为功、质量至上、分秒必争三种

理念,立下"愚公志"、打造"高产田"、跑出"加速度",坚持量的扩张与质的提升相统一,做到谋划储备一批、治谈推进一批、开工建设一批、投产达效一批,靠项目建设的先机赢得科学发展的先机。

大会采取视频会议形式召开,各县市区设分会场。市级领导班子成员、特邀咨询,法、检"两长";各县市区、市直各部门、部分重点企业负责同志等在主会场参加会议。会上,有关县市区和部门作了表态发言。

(本报记者)

要万众创新"孵化"项目,制定扶持政策

要

孟凡利指出,要立足汇聚科 学发展新动力,矢志不渝强化招 商引资,努力促进项目多元聚集、 全面聚集、科学聚集。一要突出创 新性,拓宽渠道聚集项目。要千方 百计"引进"项目,常态化开展"三 联系五引进两挖潜"活动,联系走 访高校和科研院所、联系走访包 括央企省企民企在内的各类国内 大企业、联系走访以世界500强为 核心的跨国公司,着力引进项目、 资金、人才、技术和品牌,深入挖 掘现有企业潜力、深入挖掘园区 潜力。要贴身紧逼"争取"项目,抓 住用好国家和省出台的新政策, 超前做好研究、筛选、论证等工 作,全方位、多渠道向上对接和争 取,最大限度地搭乘政策"头班 车",培育出政策在我市落地生根 的"样板田"。

要万众创新"孵化"项目,抓 紧研究制定扶持政策,把发展众 创空间、鼓励创客创新与培育发 展市场主体统一起来,坚持创新 与创业、线上与线下、孵化与投资 相结合,全面激发和挖掘创新能 力、创业活力和创客潜力。要借势 登高"谋划"项目,以中韩自贸协 定签署为契机,按照"两国双园 合作模式,围绕高端装备制造、电 子信息、新能源与节能环保、健康 养老等先进制造业和现代服务 业,加快烟台中韩产业园建设,打 造对韩产业合作"升级版";充分 发挥烟台作为"一带一路"战略重 要沿海节点城市的优势,高标准 制定建设实施方案,聚力引进一 批沿线国家来烟投资项目,努力 把烟台打造成"一带一路"建设的 尖兵。

聚集发展一批社会事业和便民利民项目

二要突出先进性,紧扣重点聚集项目。加快聚集重大产业项目,发挥先进制造业强市优势,主动对接"工业4.0""中国制造2025",激发传统优势产业的生命力,增强战略性新兴产业的扩张力,凝聚工业化和信息化融合的爆发力。加快聚集重大基础设施

项目,认真研究和落实国家政策, 努力打造现代综合立体交通体系 和充足安全的能源保障体系。加 快聚集民生项目,树立群众需求 导向,提升完善中心城市功能,聚 集发展一批社会事业和便民利民 项目,让改革发展成果更多更公 平地惠及人民群众。

突出协调性,统筹兼顾聚集项目

三要突出协调性,统筹兼顾聚集项目。坚持远近结合,既可定足眼前聚集发力强的项目,又放眼长远聚集持久力强的项目。坚持大小结合,处理好数量和体量的关系,既靠千千

万万中小项目推动大众创业、 万众创新,更注重聚集牵动全局的战略项目、引擎项目。坚持 新老结合,处理好传统和新兴 的关系,让"老树开出新花""新 芽长成大树"。

招商引资和项目建设关键词

要依靠"大力度"赢得"加速度"

快由"持久战"转入"速决战", 力求最快速度推进;竣工"生功", 时快由"建设会战"转入"产。 目建设"重在保障",要拿出"产" 程数"啃下"硬骨头",群众工地 作、征迁工作、资金保障、土地 保障都要务必到位,努力在突 破中突围、打破瓶颈中打开局 面。项目建设"成在服务",要用 掉"紧箍咒"戴上""金牌服务",连金牌服务"推完"金市,他 用权力"瘦身"推动服化"项 身"、用"刚性治理"优化"项 生态",确保项目落得下、留得 住、建得快、发展好。

突出硬杠杠,争当招商引资"明白人"

推动自我革新 进一步简政放权

张永霞在会议结束时强调,各级 各部门要深刻认识招商引资和项目 建设的极端重要性和现实紧迫性,坚 定不移地实施大招商、突破大项目, 不断为我市经济社会发展注入新活 力。推进招商引资上项目,关键要解 决思想问题。结合考察学习、联系思 想实际,澄清模糊认识、消除思想顾 虑,切实把思想认识统一到市委近几 次会议精神上来。推进招商引资上项 目,重点是突破主要矛盾。加快转变 招商引资方式,深入挖掘本土企业潜 力,切实发挥园区招商引资主力军作 用,集中力量在引进大项目好项目上 求突破。推进招商引资上项目,基础 在于创建营商环境。大胆推动政府自 我革新,与国家、省和外地的行政改 革事项"对表",与企业、群众的需求 "对表",尽快制定并落实进一步简政 放权的时间表和路线图,打造良好营